

Aristides Royo Asume la Presidencia de Panamá

PANAMA, octubre 11 (AP). Aristides Royo, que tomó parte en las negociaciones de Canal de Panamá y fue Ministro de Educación de su país, prestó hoy juramento como Presidente de Panamá en tanto el Brigadier General Omar Torrijos se alejaba de la Jefatura del Gobierno.

Torrijos, de 49 años, que continuará al frente de la Guardia Nacional, comprometió más tarde la lealtad de la Guardia al nuevo Presidente, durante la ceremonia en el Palacio presidencial.

Ricardo Espirella, economista de 44 años y ex-Director del Banco Nacional Panameño, acompañará a Royo como Vicepresidente.

Royo, que fue sugerido por Torrijos para sucederlo, fue elegido por 452 votos en la Asamblea Nacional de representantes comunales de 505 bancas.

Se espera que Torrijos continúe ejerciendo fuerte influencia en la política panameña. Royo, de 38 años, expresa admiración por el militar y ha dicho que lo consultará frecuentemente.

Era el único candidato y prestó juramento después de su elección.

La ceremonia de transferencia

— Favor pase a la Pág. 21.

Pequeña Alza en Mercado Valores de Nueva York

NUEVA YORK, octubre 11. (UPI). Algunas buenas noticias empresarias determinaron hoy en el Mercado de Valores de Nueva York una mejoría que anuló las bajas iniciales y logró avances para las acciones en un clima tranquilo.

El índice industrial de Dow Jones, que a mediodía había bajado más de tres puntos, espaldó luego 9.79 para llegar a 901.42.

El índice del Mercado de Valores aumentó 0.45 puntos y alcanzó 59.29 puntos. El precio promedio de la acción aumentó 26 centavos de

— Favor pase a la Página 17.

Cincuentenario Coronación Virgen de Guadalupe

MADRID, 11 de octubre. (EFE). Mañana 12 de octubre, se cumplen cincuenta años de la coronación canónica de la Imagen de la Virgen de Guadalupe, como "Reina de la Hispanidad".

Con motivo de este acontecimiento, los Reyes de España, Juan Carlos y Sofía, presidirán este día en el Monasterio del Pueblo de Guadalupe los actos conmemorativos del cincuentenario.

El acto celebrado el 12 de octubre de 1928, por el que se colocaba sobre las sienes de la Virgen de Guadalupe una corona de oro, platino y piedras preciosas, revistió gran solemnidad por la presencia de las más altas autoridades del Gobierno y de la Iglesia y por su significado espiritual para la

— Favor pase a la Pág. 78.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

CANCILLER SALVADOREÑO EN ONU. Naciones Unidas, octubre 11. El Ministro de Relaciones Exteriores de El Salvador, doctor José Antonio Rodríguez Porth, pronunciando un discurso hoy en la Asamblea General de las Naciones Unidas.

El Salvador habla en ONU de una Pronta Paz en C.A.

Naciones Unidas, Oct. 11 (UPI). El Canciller salvadoreño José Antonio Rodríguez Porth expresó hoy ante la Asamblea General de las Naciones Unidas que su Gobierno "espera y confía en llegar pronto a un avenimiento" con Honduras como resultado de la mediación del Jurisconsulto peruano José Luis Bustamante y Rivero entre las dos naciones centroamericanas.

El Salvador y Honduras sostuvieron una breve guerra en la década pasada y en la actualidad

celebran negociaciones con la mediación de Bustamante y Rivero, para resolver las diferencias pendientes de aquel conflicto.

Al hablar hoy ante la Asamblea y pasar revista a la situación internacional, Rodríguez Porth declinó referirse a los recientes episodios de violencia en Nicaragua indicando que se trata de un asunto que se encuentra bajo la jurisdicción del Organismo regional, la Organización de los

— Favor pase a la Pág. 38.

Resultados Espectaculares Logra Congreso sobre Cáncer

BUENOS AIRES, octubre 11. (AP). El XII Congreso Internacional del Cáncer fue clausurado esta noche, luego de una semana de labor donde no se produjeron resultados espectaculares.

La ceremonia de clausura del evento que reunió a más de 8.000 científicos de todo el mundo se realizó en el Teatro Colón.

Abel Canónico, de Argentina, Presidente del Congreso, dijo esta noche que era "imposible referirnos en este momento a las conclusiones y recomendaciones

que surjan después de haberse presentado hasta hace pocas horas más de 2.000 trabajos sobre educación, investigación y clínica en relación a las enfermedades oncológicas".

El científico italiano Umberto Veronesi, electo nuevo Presidente de la Unión Internacional contra el Cáncer (I.U.C.C.), manifestó que aunque los resultados han sido espectaculares hay sustanciales progresos.

"En efecto, podemos decir que

— Favor pase a la Pág. 36.

Labor de la SIP Elogia Presidente Jimmy Carter

MIAMI, octubre 11 (AP). El Presidente Jimmy Carter elogió hoy a la Sociedad Interamericana de Prensa por sus esfuerzos en defensa de la libertad de prensa en el Hemisferio Occidental.

En un telegrama enviado a la Presidenta de ese organismo, Argentina S. Hills con motivo de la 34ta. reunión de la Sociedad, el Presidente norteamericano dijo: "De todos los derechos básicos que contribuyen al progreso de la humanidad, ninguno es tan importante como la libertad de expresión. Esa libertad está a salvo únicamente cuando la prensa es libre de darle voz. La SIP ha luchado por la libertad de la prensa a través de todo el Hemisferio". Agregó: "apoyo esa lucha de to-

do corazón. El derecho fundamental de todo individuo de leer y escribir como él o ella quieran es suprimido en muchas partes del mundo y en otros corre un peligro crónico".

Continuó, "en nuestro propio Hemisferio, algunos Gobiernos profesan los ideales democráticos y, al mismo tiempo, niegan la libertad que hizo que la democracia funcionase en la práctica. La prensa libre—independiente del control del Gobierno y expresando una variedad de opiniones—es crucial tanto para la democracia como para la libertad individual".

"Como usted sabe", dijo el Presidente en el telegrama, "estoy profundamente interesado en la si-

— Favor pase a la Pág. 44.

Ejercicio sobre Movilización de la Reserva en Argentina

BUENOS AIRES, Oct. 11 (UPI). Las Fuerzas Armadas anunciaron esta tarde que se realizará un "ejercicio parcial de movilización del personal de la reserva", sin especificar detalles sobre las características que revestirá el mismo, de acuerdo con un comunicado oficial.

El parte fue difundido por el Estado Mayor Conjunto de las Fuerzas Armadas y expresa textualmente: "Por decreto número 2346 se ha dispuesto la realización de un ejercicio de movilización parcial y de duración

limitada, que involucra para todo el ámbito nacional una convocatoria, con la finalidad de realizar prácticas normales con el personal de la reserva".

"En tal sentido se recuerda la vigencia de las leyes número 16.970 de 1966, 17.531 de 1967 y 17.649 de 1968 por las que se encuadra legalmente el referido ejercicio y que reglan sobre las medidas de defensa nacional y la realización cada cuatro años, de alistamientos y maniobras cuya finalidad es

— Favor pase a la Pág. 78.

Régimen Hondureño Endurece Posición ante El Salvador

TEGUCIGALPA, 11 de octubre. (ACAN-EFE). Honduras ha endurecido su posición en las negociaciones de paz con El Salvador, confesó el Canciller hondureño, Roberto Palma Gálvez, en entrevista que publica hoy miércoles el Diario local "La Prensa".

La posición hondureña era de "arreglo global y simultáneo", pero ahora se está exigiendo un "arreglo total, simultáneo y definitivo" en todos los asuntos pendientes con El Salvador tras la guerra que ambos países pelearon durante cinco horas en 1969.

La guerra fue detenida por la

Organización de Estados Americanos, que en su XIII reunión de consulta de Ministros de Relaciones Exteriores, en octubre de 1969, decidió que los dos países resolvieran pacificamente sus diferencias.

En busca de una paz honorable y justa, se han realizado largas negociaciones directas, estando actualmente envueltos ambos países en un proceso de mediación que dirige el ex-Presidente peruano José Luis Bustamante y Rivero.

El Canciller Palma Gálvez salió al paso a especulaciones que se-

— Favor pase a la Pág. 78.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

SALUDAN A NUEVO PRESIDENTE. Ciudad de Panamá, octubre 11. El nuevo Presidente panameño Aristides Royo, centro, saluda a los jefes del Estado Mayor de la Guardia Nacional. A la izquierda, el brigadier Omar Torrijos, y el vice-Presidente Ricardo de la Espirella, derecha.